
 
 

 

ΑΚΑ∆ΗΜΙΑ ΣΩΚΡΑΤΗ 
Η Ελληνική κληρονοµιά ανήκει στην Ανθρωπότητα και όχι µόνο στους Έλληνες 

 

∆ΗΜΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΣΑΡΤΕΡ ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΑΡΟΛΙΝΑΣ ΣΤΗ ΝΟΤΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΕΚΛΕΝΜΠΕΡΓΚ 
 

Με εγκαρδιότητα σας προσκαλούµε να µάθετε για την Ακαδηµία Σωκράτη – µια νέα εξαιρετική 
εκπαιδευτική ευκαιρία για τα παιδιά της ευρύτερης Περιφέρειας Μέκλενµπεργκ.  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ακαδηµίας καλωσορίζει το ενδιαφέρον σας και τη συµµετοχή σας στη 
χρονιά προετοιµασίας έναρξης λειτουργίας της Ακαδηµίας Σωκράτη. 

 
 

ΈΝΑΡΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ: 2005 

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΜΕΧΡΙ 1 ΜΑΪΟΥ 2005.  ΕΝΤΥΠΑ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙ∆Α: SocratesAcademy.us
 

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΣΑΡΤΕΡ; 
Τα σχολεία τσάρτερ είναι δηµόσια σχολεία που χρηµατοδοτούνται από το κράτος, διευθύνονται κυρίως από 
∆ιοικητικά Συµβούλια µη κερδοσκοπικών οργανισµών και λειτουργούν σύµφωνα µε το Νόµο των Σχολείων 
Τσάρτερ της Βόρειας Καρολίνας του 1996. 

Τα σχολεία τσάρτερ δεν έχουν καµία σχέση µε θρησκεία, δεν κάνουν διάκριση και δεν είναι επιλεκτικά στις 
πρακτικές αποδοχής µαθητών. Υποχρεούνται να συµµορφώνονται πάντα µε τις απαιτήσεις των διαφόρων 
αναφορών και των εξεταστικών δοκιµασιών που καθορίζονται από το Συµβούλιο Εκπαίδευσης της 
Πολιτείας. Επίσης, έχουν υποχρέωση να δηµιουργούν νέες ιδέες, καινοτοµίες και να διατηρούν υψηλό 
επίπεδο υπευθυνότητας µέσα στα πλαίσια των δηµοσίων σχολείων  της Βόρειας Καρολίνας. 

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΑΚΑ∆ΗΜΙΑΣ; 
Η αποστολή της Ακαδηµίας είναι «να συνεργάζεται µε γονείς και την ευρύτερη κοινότητα για την 
ενθάρρυνση των µαθητών µε σκοπό την αξιοποίηση όλων των ικανοτήτων τους, την ανάπτυξη της 
αναλυτικής κριτικής σκέψης και την απόκτηση αυτοπεποίθησης σε ένα υψηλών επιτεύξεων, 
πολυπολιτισµικό και πειθαρχηµένο περιβάλλον εκπαίδευσης. Ιδιαίτερη έµφαση θα δοθεί στην ανάπτυξη των 
επιδόσεων των µαθητών στα µαθηµατικά, την ανάγνωση και τη γραφή, χρησιµοποιώντας και τις δυο 
γλώσσες, αγγλική και ελληνική, και εφαρµόζοντας τη Σωκρατική Μέθοδο διδασκαλίας/µάθησης». 

 

ΠΩΣ ∆ΙΟΙΚΕΙΤΑΙ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ; 
Το σχολείο διοικείται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του µη κερδοσκοπικού εκπαιδευτικού οργανισµού 
«Ακαδηµία Σωκράτη», το οποίον είναι υπεύθυνο για όλες τις δραστηριότητες της Ακαδηµίας σύµφωνα µε τα 
δικαιώµατα και αρµοδιότητες που του έχουν παραχωρηθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο Εκπαίδευσης της 
Πολιτείας της Βόρειας Καρολίνας. 

Η Ακαδηµία έχει δηµιουργήσει µια Συµβουλευτική Επιτροπή, έργο της οποίας είναι η συζήτηση και εξέταση 
διαφόρων θεµάτων και η εισήγηση προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ακαδηµίας προτάσεων και παροχή 
διαφόρων άλλων συµβουλών. Επίσης, η Ακαδηµία έχει δηµιουργήσει διάφορες άλλες επιτροπές που θα 
διευκολύνουν το έργο επίτευξης των υψηλών στόχων του σχολείου.  

ΠΟΙΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΧΕΙ Η ΑΚΑ∆ΗΜΙΑ; 
Η Ακαδηµία έχει δηµιουργήσει ισχυρές συνεργασίες µε το Κολλέγιο Εκπαίδευσης του Πανεπιστηµίου της 
Βόρειας Καρολίνας, το Ελληνικό Υπουργείο Εθνικής Παιδείας, το Ελληνοαµερικανικό Εθνικό Συµβούλιο και 
το YMCA. 

http://socratesacademy.us/


ΘΑ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ∆Ι∆ΑΚΤΡΑ; 
Οι µαθητές της Ακαδηµίας Σωκράτη δεν πληρώνουν δίδακτρα. Πριν την έναρξη και µετά το πέρας των 
κανονικών µαθηµάτων, η Ακαδηµία σκοπεύει στη δηµιουργία κατ’ επιλογήν και επί πληρωµή ειδικών 
προγραµµάτων κατά τη διάρκεια των οποίων οι µαθητές θα κάνουν φροντιστηριακά µαθήµατα και θα 
λαµβάνουν µέρος σε ποικίλες δραστηριότητες εµπλουτισµού των γνώσεων και επιδεξιοτήτων τους 
συµπεριλαµβανοµένων και των αθλητικών. 

ΠΟΙΕΣ ΤΑΞΕΙΣ ΘΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ; 
Η Ακαδηµία θα αρχίσει µε Νηπιαγωγείο και Πρώτη Τάξη και θα προσθέτει µια ακόµη τάξη κάθε σχολική 
χρονιά, έτσι ώστε το έτος 2009 να είναι ένα πλήρες δηµοτικό σχολείο µε 300 περίπου µαθητές. 

ΠΟΙΟ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ; 
Το δίγλωσσο και πολυπολιτισµικό πρόγραµµα της Ακαδηµίας θα ακολουθεί το Κανονικό Πρόγραµµα 
Εκπαίδευσης της Βόρειας Καρολίνας (ανάπτυξη γλωσσολογικών  επιδεξιοτήτων, µαθηµατικά, επιστήµη, 
κοινωνιολογία, φυσική αγωγή, τέχνες και µουσική) και το Ελληνικό Πρόγραµµα Εκπαίδευσης (ανάπτυξη 
γλωσσολογικών  επιδεξιοτήτων, µαθηµατικά και ελληνικό πολιτισµό).  

Το εκπαιδευτικό πρόγραµµα είναι καινοτοµικό και δηµιουργείται από την ειδική επιτροπή προγράµµατος της 
Ακαδηµίας, την οποίαν απαρτίζουν διακεκριµένοι καθηγητές του Πανεπιστηµίου της Βόρειας Καρολίνας µε 
πολύτιµη εµπειρία σε ξένες γλώσσες, στα µαθηµατικά, στην νέα τεχνολογία, στις τέχνες και τις επιστήµες. 
Το πρόγραµµα θα περιέχει στοιχεία από το εκπαιδευτικό πρόγραµµα της Ακαδηµίας Αρχιµήδη, του σχολείου 
τσάρτερ της Φλόριδας, το οποίον ξεκίνησε τη λειτουργία του πριν από τρία χρόνια και σήµερα είναι το 
πρώτο δηµόσιο σχολείο στα µαθηµατικά και δεύτερο στην ανάγνωση στην περιφέρειά του. Είναι σηµαντικό 
να σηµειωθεί ότι µόνο το 10% των µαθητών του είναι ελληνικής καταγωγής και πως οι µαθητές από 
διαφορετικές κοινωνικοοικονοµικές τάξεις έχουν επωφεληθεί κατά πολύ από τη δίγλωσση και 
πολυπολιτισµική αυτή προσέγγιση. 

Αν και µέρος του προγράµµατος θα διδάσκεται στην ελληνική γλώσσα, εν τούτοις  δεν απαιτείται να 
γνωρίζει ο µαθητής ελληνικά όταν εγγράφεται στο σχολείο. Η διδασκαλία θα βασίζεται στη Σωκρατική 
Μέθοδο µε σκοπό την ανάπτυξη της αναλυτικής κριτικής σκέψης. Το όλο πρόγραµµα θα είναι υψηλού 
ποιοτικού επιπέδου µε ιδιαίτερη έµφαση στα µαθηµατικά, την ανάγνωση, τη γραφή, την καλλιέργεια του 
χαρακτήρα και την εφαρµογή αποτελεσµατικής πειθαρχίας. Η Ακαδηµία θα λειτουργεί σε υγιεινό και  
ασφαλές περιβάλλον εκπαίδευσης και θα διακρίνεται από τη δυναµική συµµετοχή των γονέων στα κοινά της 
σχολείου. 

ΓΙΑΤΙ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ; 
Η Ελληνική Κληρονοµιά ανήκει στην ανθρωπότητα  και όχι µόνο στους Έλληνες. Αποτελεί το 
θεµέλιο του δυτικού µας πολιτισµού στην αρχιτεκτονική, τη λογοτεχνία, τις καλές τέχνες, τις επιστήµες, στα 
εκπαιδευτικά και πολιτικά µας συστήµατα και πολλά άλλα. Ένα µεγάλο ποσοστό αγγλικών λέξεων 
προέρχεται απ’ ευθείας από την ελληνική γλώσσα και χιλιάδες λέξεις που χρησιµοποιούνται στα 
µαθηµατικά, την επιστήµη και την τεχνολογία έχουν πηγή προέλευσης την ελληνική γλώσσα.  

Εναγκαλίζοντας την παγκοσµίου κλάσεως γλώσσα, την ιστορία και τον πολιτισµό της Ελλάδας, οι µαθητές 
της Ακαδηµίας Σωκράτη θα είναι καλά εφοδιασµένοι για ανώτερες σπουδές και θα έχουν αναπτύξει ένα 
ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα στις επαγγελµατικές τους επιδιώξεις. 

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΕ ΤΟΥΣ: 
 

Larry Peroulas: (704) 231-2625 * John Couchell: (704) 953-4652   

Dr. Antonis Stylianou: (704) 687-2006 * Nick Ballas: (704) 258-7030   
 

Εθελοντές είναι ευπρόσδεκτοι  
να λάβουν ενεργό µέρος στις διάφορες επιτροπές της Ακαδηµίας, οι οποίες αποτελούν καθοριστικό  
παράγοντα στη λήψη αποφάσεων εκ µέρους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Ακαδηµίας Σωκράτη. 
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